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" HUONG DAN GIAI CHI TIET
DE 2
I. TRAC NGHIEM
Cau 1. S6 gdm 5 tram triéu, 3 chuc triéu, 9 chuc nghin, 7 tram, 6 don vi 1a:
A. 530 090 706 B. 530 900 706 C. 503 090 706 D. 503 090 076
Phwong phap
Duya vao céch viét s6 ¢d t6i ba chir s6 theo timng 16p, lan luot tir 1op triéu, 16p nghin, 16p don vi.
Loi giai
S6 gdm 5 tram triéu, 3 chyc tridu, 9 chuc nghin, 7 trdam, 6 don vi 1a 530 090 706.
Pap an: A

Cau 2. Hinh anh no biéu thi phan sé %?

A. B. C. ‘ < i

Phuwong phap
Phan sb chi s6 phan dugc td mau co tir s6 1a sb phan dugc td mau, mau sé 1a s6 phan bang nhau.
Loi giai

Hinh anh biéu thi phan sé % 1a D.

Pap an: D

Cau 3. Rut gon phan sb % ta duoc phan sb téi gian 1a:

A B. 8 c.2 D. £
18 9 8 9

Phwong phap

- Xét xem tir s6 va mau sé cting chia hét cho sé tu nhién nao 16n hon 1.
- Chia tir s6 va mau s6 cho sé do.

Ctr Iam nhu thé cho dén khi nhan duoc phan sé tdi gian

Loi gii

64_64:8_8

72 72:8 9

Dap an: B
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Cau 4. Hinh vé& dudi day co sé hinh binh hanh 1a:

YAVAVAV

A. 6 hinh B. 8 hinh C. 9 hinh D. 10 hinh

Phwong phap

Hinh binh hanh ¢6 2 cap canh di dién song song va bang nhau.
Loi giai

Hinh vé bén cd 9 hinh binh hanh.

Pap an: C

Cau 5. Mot cira hang ¢6 112 m vai. Hém qua ctra hang ban duoc % s6 mét vai. Hom nay, cira hang

ban duoc % s6 mét vai. Hoi sau hai ngay cira hang con lai bao nhiéu mét vai?

A.76m B.48m C.36m D.64m
Phuwong phap

- S6 mét vai hdm qua cira hang ban duoc = S6 mét vai cira hang c6 x %
- S6 mét vai hdm nay cira hang ban duoc = S6 mét vai cira hang c6 x %

- Tim tong s6 mét vai cira hang ban dugc trong 2 ngay
Loi giai

S6 mét vai hdm qua cira hang ban duoc 1a 112x$ =48 (m)

S6 mét vai hdm nay cira hang ban duoc 1a 112x% =28 (m)

Sau 2 ngay, cira hang con lai s6 mét vai 1a 112 — (48 + 28) = 36 (m)
Pap an: C

Cau 6. B4 Nam da dung cac vién gach men hinh vudng canh g m dé It nén cin phong cua ban ay.

Gia 1 hop gach gdm 4 vién 1a 200 000 dong. Tong tién gach 1at nén can phong 1a 2 500 000 ddng.
Vay dién tich can phong ciia Nam (dién tich phan mach vira khong dang ké) 1a:

A. 27 m? B. 16 m? C.18m? D. 24 m?

Phwong phap

- Tim dién tich 1 vién gach hinh vudng = canh x canh

- Tim gi4 tién caa 1 vién gach = Gié tién cua 1 hop gach : s6 vién gach trong mdi hop
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- Tim sé vién gach can dé Iat san
- Tim dién tich can phong = Dién tich 1 vién gach hinh vudng x sb vién gach
Loi giai
3 3

Dién tich 1 vién gach hinh vuong 1a: 2x3 =2 (m?)
55 25

Gia tién cia mdi vién gach 1a: 200 000 : 4 = 50 000 (dng)
S6 vién gach can dé 1at san cin phong 1a: 2 500 000 : 50 000 = 50 (vién)

Dién tich can phong cua Nam la: %xso =18 (m?)

Pap an: C

1. TU LUAN

Cau 1. bat tinh roi tinh

31659 x 17 115669 : 37

Phuwong phap

- bt tinh

- V6i phép phép nhan: Thuc hién lan luot tir phai sang tréi

- V&i phép chia: Chia lan luot tir trai sang phai

Lai giai

y 31659
17

115669| 37
46 | 3126

221613 96

31659

— 229
538203 y

Cau 2. Tinh
5 11 -

Phwong phap

- Mudn cong hoac trir hai phan s6 khac mau sb, ta quy ddng mau sé hai phan sb do, rdi cong hoic
trir hai phan sé sau khi quy dong.

- Mubn nhan hai phan sé, ta lay tir s6 nhan véi tir s6, mau sé nhan véi mau sb.

- Muén chia hai phan sb, ta Iy phan sé thir nhat nhan véi phan sé dao ngugc cua phan sé tha hai.
- V6i biéu thuc ¢6 chira dau ngoic, ta thuc hién phép tinh & trong ngoic trudce.

Léi gidi
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5 11 15 11_4

11 33 33 33 33
5.7.56_ 56 5
18°6 18 7 6x3x7 21

7 32 7 1 7 2 9
—t—X—=—F—=—t—=—
12 4°9 12 6 12 12 12
1 52 1 5 3 1 5 4 5 9
et —l—= et —X—=—t—=—t—=—
4 24°3 4 24 2 4 16 16 16 16

3
4

Cau 3. Quan sat biéu d va tra loi cau hoi:
Biéu d6 cho biét s6 kg sach bao cii cua céac 16p khdi Bon quyén gop ang hd hoc sinh viing cao.

SO KI - LO - GAM GIAY VUN CUA KHOI LOP 4

30

24
"M
20 20
20 19
15
10
i
0

Lop4Al  Lop4A2 Lép 4A3 Lép 4A4 Lép 4AS
a) Co ..... 16p quyén gop trén 20 kg sach bao cli. Béla cac lop ..........
b) Trung binh méi Iép quyén gop duge ............... kg sach bao cil.
Phwong phap
Dua vao thong tin trén biéu do réi dién sé thich hop vao chd trong.
Loi giai
a) CO 2 16p quyén gop trén 20 kg sach bao cii. Bo 1a cac 16p 4A2, 4A3.
b) Trung binh mdi 16p quyén gop dugc (20 + 24 + 22 + 19 + 20) : 5 = 21 kg sach bao cil.
Cau 4. CO Ha c6 720 m? dat trong rau. Trung binh ctr 10 m? dat cho thu hoach 45 kg rau. C6 Ha vira

thu hoach duoc g dién tich trong rau. Hoi ¢ Ha vira thu hoach dugc bao nhiéu ki-16-gam rau?

Phwong phap
- Tim s kg rau thu hoach trén ca manh dat = Dién tich dat : 10 x 45
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Tim sb kg rau ¢d Ha vira thu hoach duoc = sé kg rau thu hoach trén ca manh dat x g
Loi gidi
S6 kg rau thu hoach trén ca manh dat 1a:
720 : 10 x 45 = 3 240 (kg)

C6 Ha vira thu hoach duoc s6 ki-16-gam rau

3240><§ =1215 (kg)

Pap s6: 1 215 kg rau

Cau 5. Tinh bang cach thuén tién.

87 x 16 293 — 87 x 6 293 9,3,3,5 2
1477 7 14 7

Phwong phap

Ap dung cong thic:

axb—-axc=ax(b-c)

axb+axc=ax(b+c)

Léi giai

87 x 16 293 — 87 x 6 293 = 87 x (16 293 — 6 293)
= 87 x 10 000
= 870 000

9 S

~N| -

3 3 2 3 (9 5) 2 3 2
X—t—X———==X| —F+— [-===x1-—==
14 7 7 14 7 7 \14 14) 7 7 7
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